

教育部訪視 肯定本校社團課程化創舉

【記者林佳苙、盧逸峰淡水校園報導】教育部為瞭解私立大專校院100年度學生事務與輔導工作經費執行情形，於9日蒞臨本校，在學生事務處進行一日學務工作訪視。校長張家宜、行政副校長高柏園、學務長柯志恩及學務處各組行政人員皆出席。張校長表示：「繼96年教育部視察，本校在這5年有大幅度的創新及改變，期盼在相互交流、指導下，對於學生事務能更完全的掌握。」

訪視委員召集人銘傳大學前學務長楊健貴，率領中原大學前學務長林賜德、臺中教育大學前學生輔導中心主任陳易芬、教育部會計處專員陳志弘、教育部訓育委員會專門委員傅木龍，以及教育部隨行人員曾顯真等5名訪視委員，瞭解本校100年度學生事務與輔導工作經費執行成效。楊健貴說：「透過此次訪視，希望在學務經驗上能有所交流、借鏡，使未來在照顧學生方面更加順利。」當天訪視工作另有實地參訪商管大樓4樓的學務公共空間、社團辦公室，以及與學生代表、社團指導老師及導師代表進行訪談。

楊健貴則是讚賞「找不到缺點，且好還要更好」，並認為「社團課程化」是創舉，在實質上的表現可以拭目以待，同時提醒社團場地需求增加，配置協調需要謹慎、透明化。也提到教官在交通安全的推廣成效良好，但建議增加急難救助金的受益對象。他更進一步認為淡江的自治精神「是私校的標竿」，希望能再開放學生自治的範疇，讓經費更得以廣泛使用。

針對各委員的建議、疑問，柯志恩回應，學生會可多加宣傳、擴大舉辦活動，讓同學感受到物超所值，始能增加學生繳交會費的比例，也提到社團學分化和課外活動的成功，感謝有一群非常熱忱的工作團隊，另外也表示增加發放急難救助金的舉措可再研議。總務長羅孝賢對於課桌椅不使用的問題，表示會逐年將一體成型的桌椅汰換，並置換成一排桌子對應一排椅子的型式。



教育部訪視小組於9日蒞校，由校長張家宜(右三)主持會議，訪視委員召集人楊健貴(右二)偕同委員陳易芬(右一)、陳志弘(左二)、林賜德(左一)等人出席，一同檢視本校學務與輔導工作。(攝影/謝佩穎)

淡江童軍團 以服務慶雙十



【記者李又如淡水校園報導】一年一度的國慶大典，淡江童軍團不缺席！每年國慶日童軍團都會在凱達格蘭大道前站崗，維護場地秩序，資深女童軍團主席法文三陳惠忠笑說：「12點才睡，清晨4點就得起床！」因為國慶表演不對外開放，能身在现场觀賞的她，覺得非常幸運，加上服務名額限定20名，帶隊的隊長、羅浮群群長土木三謝受鈞表示：「今年童軍團內報名非常踴躍，大二以上的學長姊幾乎都把名額讓給大一，仍有很多夥伴因為無法參與覺得扼腕！」今年有17位大一新生首次參與服務，謝受鈞說：「本來以為狀況會很混亂，但是大家都配合，很優秀！」運籌一楊凱迪的家鄉在中部，「上來臺北念書，加上以前也曾參與童軍團，覺得此次機會難得，一定要參加！」

他提到，整天的服務下來，最大的驚喜是發現嚴肅的憲兵其實私下很友善、很可愛。謝受鈞也表示：「每年都能在此為國家服務，是童軍的榮幸！」去年純粹參與、今年則擔任帶隊助手任務的陳惠忠，此次學到不少管理經驗，「更期望新進的夥伴們能藉這次的服務，瞭解童軍是一個很大的組織，並不是只有淡江大學一小群人的活動而已！」

秋季出遊去 境外生體驗客家文化

【記者莊靜淡校園報導】國際處於6日舉辦「淡江大學2012秋季境外生文化之旅」，帶領境外生至新竹1日遊，國際事務副校長戴萬欽、國際長李佩華及國際大使團成員皆隨行協助活動進行，共計131人參與，透過輕鬆愉快的郊遊，讓境外生認識臺灣的地理風情，戴萬欽開心地說：「這類跨國際、跨校園的活動，境外生可藉此認識新朋友，利用這種難得的機會，師長也可傾聽學生在臺需求。」

在台北綠世界的可愛動物區時，山光與天竺鼠的可愛模樣，不少同學爭相餵食，戴萬欽說：「這第一次親眼目睹山光，實在有趣好玩！」佔地面積70餘公頃的綠世界，主題多元豐富，許多境外生與書中植物初次見面，倍感新鮮，也增廣自己的見聞。來自天津大學的交換生機電一黃景澤說：「對含羞草的印象特別深刻，以前從來沒有看過！」而胡昊天則帶點失望的口吻說：「沒看到舞獅跳舞，有點可惜。」同時在園區的動物劇場，金剛鸚鵡表演秀令在場觀眾看得目瞪口呆，響起掌聲不斷，觀察細微的黃景澤表示，看見訓練師享受與鸚鵡互動的過程，這是興趣與專業結合，令人稱羨！



▲今年國際處舉辦「秋季境外生文化之旅」來到客家大縣新竹，體驗客家飲食文化和參觀動、植物生態。(攝影/羅廣群)

品德運動會 週六淡水捷運站開跑

【記者林佳苙淡水校園報導】英國哲學家培根曾說：「對一個人的評價，不可以視其財富出身，更不可視其學問的高下，而是要看他真實的品格。」學務處本學年舉辦「九品芝麻糊」一系列品格運動相關活動。首場活動由品格運動會於本週六(20日)在淡水捷運站十號廣場正式開跑，由模範青年團承辦，主題設定為「奔跑吧！七彩品格」。為落實品格教育，活動分成團體組和個人賽，以開關的方式進行，讓參賽者能夠從中體會

誠實、尊重、責任、合作、包容、同理心，以及孝順7大核心品格，進而塑造正確價值觀。模範青年團社長中文四蘇內儀提示：「開關表現優異者能獲得豐厚獎勵，團體組第1名還有獎金4,000元等你帶回家。」當天另有精彩的社團表演，歡迎全校師生及社區民眾一同共襄盛舉。本週三(17日)下午4時前，可到海報街的模範青年團攤位報名參加團體賽。心動不如馬上行動，讓你我一同奔跑起來吧！

11/7校慶運動大會 即日起開放報名

【記者楊宜君淡水校園報導】想要有個揮灑青春汗水的機會嗎？那你絕對不會錯過62週年校慶運動大會！62週年校慶運動大會暨校友返校日將於11月3日舉行，體育事務處亦於本月7日舉辦62週年校慶運動大會，其中有田賽(跳高、跳遠、鉛球)、徑賽、大隊接力、盲生60公尺跑走競賽等項目，還有活力十足的趣味競賽，讓你體驗「手忙腳

亂」和「「布布」驚心」的樂趣。即日起至24日下午10時截止報名，請洽體育處網站(<http://www.sports.tku.edu.tw/>)查詢。體育處表示，會頒發獎金給各組前3名隊伍及頒發獎狀給前6名參賽者，總獎金高達10萬！若有打破全國大專校院紀錄者，還會有萬元獎金，歡迎各位同學踴躍參加。

校外租屋檢核認證中

【記者藍麗琳淡水校園報導】101學年度第1學期學生校外實居訪視開始囉！為加強學生校外租屋的安全，各系教官將前往租屋處視察，並首度以「租屋分級認證檢核表」檢測住家安全。檢核認證共分4等級，透過租屋處逃生通道是否暢通、監視器設備有無、是否配置特殊安全辨識設備等項目分析，檢測被檢風險的級別。軍訓室教官呂學明表示：「檢核後的資料將會提供住宿輔導組建構網站，藉此讓學生判斷安全的租屋環境。」

法文系今起留學成果展

【記者林佳苙淡水校園報導】你還沒有機會一睹法國迷人的香榭麗舍大道嗎？想一探法國的浪漫嗎？法文系於今日(15日)中午12時在法文系走廊為「大三出國留學成果展」揭開序幕。邀請外語學院院長吳錫德及外語學院各系主任，一同分享法文系學生在異國學習的收穫。100學年度第18屆大三出國留學，共有27位學生赴法國里昂聖艾蒂安大學和尼斯大學，並融入當地生活。成果展除了展示學生於1年來在法國生活的點滴照片之外，還會以影片方式還原所見所聞。即日起至19日，27位學長姊將在法文系辦輪班駐點，歡迎對大三出國有興趣的學弟妹可以前往詢問、分享和交流。

政大金旋獎創作冠軍 - 陳冠宇

「我不停止擴張，否則怎麼儲蓄，想追尋夢想的力量...在青春尚未消逝之前，要去闖。」以一曲《阿米巴原蟲》奪下幾乎是全臺最大校園音樂比賽、去年29屆政大金旋獎創作組冠軍，連線上歌手郭采潔的歌都會出自他腦海中的旋律，資管碩三陳冠宇，是本校校他社培育出的熱血音樂人。從小聽周杰倫的歌，高中學吉他、玩樂團，種下想要創作的種子，進入吉他社後，遇見一群對夢想執著的音樂人，讓他堅持至今，所有的動力皆源自於「喜歡」。喜歡唱歌、創作的他，沒有靈感就寫勵志歌曲抒發對夢想的憧憬，陳冠宇的生活很簡單，彷彿只要有音樂，一切就足夠。「當初考進淡江其實有點失望，但是後來真的大開眼界，這裡就是一個適合去實現夢想的地方，好像做什麼都可以，什麼事都有可能發生。」他曾在圖書館的廁所遇見他的偶像盧廣仲，陳冠宇笑說：「我問他吉他怎麼彈得那麼厲害？盧廣仲回答：『就亂彈啊！』」。陳冠宇拿起吉他，手指靈活地在六弦上移動，看得出來，有很深厚的底子，「他都亂講，要彈成他那樣，一定是天天練習。」在音樂圈的校友眾多，他也提到，「大家都很願意幫助你，無形中就得到很多資源。」

曾經參加過多項比賽的他，其實也是校內金韶獎的常勝軍，在校內累積不少歌迷。大傳系校友李婉正是因金韶獎認識他，她談到「他的創作很貼近生活，很容易擁有共鳴，總覺得這個人創作力無限！」他帶著他的音樂，從校內走到校外，「金旋獎我參加了三次，第三次才得獎！」但對他來說，真正影響他最深的不是去年獲得冠軍，而是第二次參加金旋獎，雖然沒得名，卻認識他現在的老闆——國內知名音樂製作人，馬宏強。「他是我的工作室，甚至說是我音樂圈的爸爸也不為過！」陳冠宇目前是在「樂園創意工作室」的成員，一間在華納音樂公司底下的工作室，他從馬宏強身上學到編曲、寫歌技巧、甚至唱歌方式，「還有他製作音樂時力求完美的態度。」每週一次的聚會，除了共同出遊，還會分享彼此的創作，陳冠宇也從中得到許多激勵，「這禮拜看到誰又寫出很棒的歌，就會想說不能輸！」而他賣出的第一首歌，收錄在甫於今年8月發行的郭采潔專輯中，「陳冠宇」三個字就落在《最好的天氣》這首歌的作曲者，「真正值得的是成就感！還有在音樂圈可以見到偶像超級幸福！」

陳冠宇說，未來的工作絕對不會偏離音樂，「如果不是這個領域，大概會很無聊吧。」爽朗的笑容、不多話的他，拿起吉他反而比較自在，對慢熟的他來說，音樂是他的語言，不求太多，默默耕耘，讓更多人認識自己。他的身體裡，藏了一隻不甘萎縮的阿米巴原蟲，趁著青春，要盡情地闖蕩。(文/李又如、攝影/謝佩穎)

勇敢去敲貴人的門 職輔組揭開人脈資源的重要

【記者李亞庭淡水校園報導】職涯輔導組於11日在鍾靈中正堂(C409)邀請優裕企業管理顧問有限公司首席諮詢顧問管家賢蒞校演講，以「勇敢去敲貴人的門」為題，傳授如何吸引貴人、遇見貴人及成為貴人的貴人！吸引近150位同學到場聆聽。職輔組組員陳芝仙表示：「期望同學可藉此場講座提升自我能力，學會人脈資源管理，在未來遇到困難時，能有貴人當強後援者。」讓同學主動發掘機會，培養自己創造未來的競爭力。西語

四週育慧表示：「已經大四了，明年即將畢業，希望透過這場講座，掌握對未來進入職場的先機。」管家賢以提問開場，詢問同學認為未來職場可能會遇到什麼挑戰，並鼓勵同學踴躍發言，與學生互動的演講模式，成功吸引大家關注，現場反應相當熱烈。管家賢指出：「痛苦的背後都有祝福。」以自身成長經驗為例，認為遇到逆境時應保持勇於面對，把每面的刺激當做成長的契機，勇敢面對失敗才能成功，並說明：「找貴人的第一步，是先成為自己的貴人。」勇於表現自己，如此一來，當自己成功被他人看到時，就能成為貴人的貴人。「分享是主動的，不是單向的。」管家賢不時與在場聽眾交流，以實際個案加強說服力，並邀請知名藝人暨家居設計師張瑞琦現身說法，透過Facebook互動平臺實際展現出與他人互動的過程，以數句「管理語錄」期勉同學主動學習，打造自己的競爭力！日文二謝受鈞表示：「覺得演講內容很實，很高興可以聽到很多個案經驗。」

TVBS資深記者張家齊：「做個有故事的人」！

【記者黃宛真淡水校園報導】「我希望你們做個有自己故事的人！」上週四(11日)新聞研習社邀請到TVBS資深記者、大傳系校友張家齊蒞校演講，以「為什麼要當記者」為題，分享自己於新聞傳媒工作多年的實務經驗，他以幽默活潑的方式與臺下學生互動，讓同學們勇於發表自己的看法，也成功吸引在場近50位聽眾的目光，學習記者應該具備的「談天」和「提問」的功力。「思考」是張家齊教授的第2個重點，他認為在消化資訊的同時，「應該進一步思考，並且要保持好奇心，有疑問就該尋求解答，這才是記者！不要只當個在臉書按讚的人。」曾有人請教於他，如何增進新聞報導的影響力，他表示，在新聞中偷渡自己的理念，卻不致於有失公正性的報導，便是記者的影響力。但是比起當「記者」，他更希望在座的各位成為「說故事的人」，能記錄下眼前的所見所聞。演講進入尾聲，張家齊不忘提醒，雖然記者深具社會影響力，但是他們僅是把故事轉述給大家聽，所以為何不自己來做一個有故事的人呢？新聞研習社社長大傳三李又如表示，曾經聽過學長的演講，他分享的內容和建議都很受用，所以

這次特別邀請他前來，相信大家聽完演講都會有很多收穫。法文四黃柳蓉表示，學長在演講中有提到：「若自身沒有感動，寫出來的文章又如何感動人？」這句話讓她印象深刻，同時也深感想當個說故事的人，就要活出自己的人生故事！



▲TVBS資深記者張家齊於上週四蒞校演講，以「為什麼要當記者」分享個人採訪經驗，不時以幽默的表情，吸引在場聽眾的注意。(攝影/羅廣群)